Théoraeme de newton et polynomes
symetriques

exearcice1
Considérons les polynomes a deux variables x et y définis par :

5106, y) =x+yet s,(x,y) =xy
Ces deux polynoémes sont dits symétriques car s, (x,y) = s1(y,x) et s,(x,y) = s,(y, x).

Théoréme de Newton
Pour tout entier naturel n, x™ + y™ s'exprime a l'aide des polynomes symétriques s; et s, et des

opérations + et X.

1. Déterminer (x +¥)3, (x + y)* et (x + y)°.

2. Exprimer dans le tableau x™ 4+ y™ pour n =22 5 en fonction de 51 et S, ou s; = x +y et S, = xy.

Ligne i/colonne j 1 2
1 x+y xy
2 xz + yz =
3 x3 + y3 =
4 x* + y* =
5 x5 + y5 =

3. On considére I'équation x> —x — 1 = 0.
Cette équation admet deux racines réelles x; et x;.
Sans calculer les racines, déterminer X712 + %52, %1% 4+ %53, % + x,% et 2% + x,5.

4. On considére I'équation x2 — 11x + 30 = 0.
On admet que cette équation admet deux racines réelles x; et X5.
Déterminer sans calculer x; et x; les valeurs des expressions x12 + %52 et x1° + x,3.



